
ANFRAGE 

des Abgeordneten Christian Hafenecker, MA 
an den Bundesminister für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie 
betreffend Sanierung Bahnsteig 1 Haltestelle Purkersdorf Zentrum 

Zwischen 31.03.2025 und 25.04.2025 soll der Bahnsteig 1 der Haltestelle Purkersdorf 
Zentrum saniert werden: 

Sanierung Bahnsteig 1 
Haltestelle Purkersdorf Zentrum 
Damit Reisende und Güter pünktlich und sicher auf der khmafreundhchen Schiene unterwegs 
sein können, benötigen unsere Bahnstrecken emen regelmaßtgen SeMCe. Deshalb sanieren 
wir den Bahnsteig 1 in der Haltestelle Purker.idorf Zentrum. 

Auswirkungen für Sie 

Die Maßnahmen laufen 

von 31 .0 3 . bis 25.04.2025. 

Zu diesem Zweck wird der Bahnsteig 1n den Osterferien von 12.04. bis 21 .04.2025 gesperrt. 

In dieser Zell fahren alle Züge von Bahnsteig 2 Arbeiten finden rund um die Uhr statt. 

Wir versuchen, die Unannehmhchk:etten für S.e als Anrainer:m so gering wie möglich zu 

halten. Dennoch ist es, um den straffen Bauablaufplan einzuhalten, notwendig, auch nachts 
zu arbeiten. Es wird aufgrund des Einsatzes verschiedenster Baumaschinen zu Lärrn- und 
Staubentwicldung sowie zu leichten Erschutterungen kommen. Im Umfeld der Baustelle ist 
mit erhohtem LKW-Verkehr zu rechnen. 

Haben Sie noch Fragen? 
Wenden Sie sich bitte an infra kundenseooceapoebb at. lnformahonen zu den 
Baumaßnahmen der ÖBB-lnfrastruktur finden Sie auch unter 1nfrastruktur.oebb.at. 

Fahrplanauskünfte: oeblut 1oebb.at/baustellen 1 05-1717 I SCOTTY mobil 

HEUT E. FUR MORGEN . FÜR UNS 

Dabei soll es auch zu einer kompletten Sperre des Bahnsteigs 1 zwischen 12.04. und 
21 .04. 2025 kommen. 1 Allerdings sind sämtliche weiteren Eckdaten des Projekts, wie 
die Kosten oder die konkreten Baummaßnahmen unklar. 

https://www.purkersdorf.at/Sanierung Bahnsteig 1 der Haltestelle Purkersdorf Zentrum 
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In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den 
Bundesminister für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie nachstehende 

Anfrage 

1 . Welche baulichen Maßnahmen werden im Rahmen der Sanierung 
durchgeführt? (Bitte um Auflistung) 

2. Ist neben der Sanierung auch eine grundsätzliche Erweiterung/Modernisierung 
des Bahnhofs geplant? 

a. Wenn ja, was konkret? 
b. Sind weitere Parkmöglichkeiten geplant? 

3. Kommt es auch zu Neubauten von Anlagen, wie Warteunterständen? 
4. Soll künftig auch der Bahnsteig 2 der Haltestelle Purkersdorf Zentrum saniert 

werden? 
a. Wenn ja, wann? 
b. Wenn nein, warum nicht? 

5. Wurde in Sachen Bahnsteigsanierung das Einvernehmen mit der Stadt­
gemeinde Purkersdorf hergestellt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
6. Welche Gesamtkosten entstehen durch die Sanierung? 

a. Welche Einzelkosten fallen für die jeweiligen Tätigkeiten/Maßnahmen 
an? (Bitte um Aufschlüsselung) 

7. Welche Maßnahmen zum Schutz der Anrainer vor übermäßiger Lärmbelastung 
werden ergriffen? 

a. Welche Kosten fallen dafür an? 
8. Werden bei der Sanierung Maßnahmen zum Schutz vor Vandalismus 

umgesetzt, wie etwa eine Kameraüberwachung des Bahnsteigs? 
9. Gibt es Aufzeichnungen über Vandalismusakte an besagtem Bahnhof? 

a. Wenn ja, bitte um Übermittelung dieser. 
10. Wird es durch die Sanierungsmaßnahmen zu geplanten Zugausfällen bzw. 

Taktausdünnungen kommen? 
a. Wenn ja, was konkret ist vorgesehen? 
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